



Naše obec

zpravodaj obce Holasovice

02/2023
ročník 33

Zprávy z obce
strana 02 - 03

**Očkování psů
proti vzteklině**
strana 03

**Soutěž
o velikončního beránka**
strana 05

**Maškarní ples pro děti
v Kamenci**
strana 05

Zápis žáků do 1. třídy
strana 06

Loděnický Parník
strana 07

Nakládání s odpady v obci
strana 08 - 09

**Místní knihovna
- přehled akcí**
strana 11

**Přehled hlavních
společenských akcí**
strana 12

www.obec-holasovice.cz
starosta@obecholasovice.cz
+420 553 662 296



5. SCHŮZE RADY OBCE

DNE 13. 2. 2023

Rada schválila Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce ve věci zřízení zařízení distribuční soustavy – vedení NN pro připravovanou infrastrukturu pro rodinné domy v Loděnici u pískovny a vedení NN pro připravovanou infrastrukturu pro rodinné domy v Holasovicích u bývalé cihelny.

Rada projednala a schválila krátkodobý pronájem sportovního areálu v Holasovicích za účelem konání Mezinárodního mistrovství seniorů 2023 pracovních plemen psů (první víkend v září letošního roku), schválila provedení záchranného archeologického výzkumu formou dozoru na stavbě „Splaškové kanalizace ve Štemplovci a v Kamenci“

a na základě provedeného výběrového řízení schválila Ing. Jaroslava Gavlasa zajištěním komplexního výkonu činnosti koordinátora BOZP a technického dozoru na této stavbě.

Rada dále schválila poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu obce ve výši 9 000 Kč Základní škole Neplachovice na částečnou úhradu nákladů na lyžařský výcvikový kurz pro žáky z naší obce; schválila pronájem bytu č. 5 v Komunitním domě seniorů v Holasovicích paní Kristině Kodadové z Českého Brodu.

Rada vzala na vědomí informace Českého statistického úřadu o výběrovém šetření v domácnostech „Životní podmínky

2023“, které bude probíhat do června letošního roku; informace společnosti EKO-KOM, a.s. o množství odpadů z obalů, které občané naší obce vytřídili ve 4. kvartálu loňského roku a předali k využití, dále informace Místní akční skupiny Opavsko o semináři na obecním úřadu ve věci možnosti poskytnutí dotace až do výše 150 tis. Kč seniorům a domácnostem s nižšími příjmy formou „Nová zelená úsporám light“ (zateplení fasády, stropu, střechy, podlahy, výměna oken, vchodových dveří apod.).

4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DNE 20. 2. 2023

Zastupitelstvo obce bylo na svém zasedání seznámeno s plněním příjmů a čerpáním výdajů obce k 1. měsíci 2023 a projednalo a schválilo poskytnutí dotací a darů z rozpočtu obce zájmovým spolkům a neziskovým organizacím působícím na území naší obce na činnost v roce 2023.

V majetkoprávní oblasti zastupitelstvo schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností Povodí Odry s.p. ve věci umístění stavby Lávka přes řeku v Holasovicích na jejich pozemku; dále schválilo zrušení omezení vlastnického práva, a to výhradu práva zpětné koupě pro obec Holasovice na pozemcích, které obec prodala stavebníkům pro stavbu rodinného domu.

Zastupitelstvo schválilo záměr prodeje části pozemků v Holasovicích v lokalitě „u hřiště“ za zahradami stavebníků

a vzalo na vědomí pět žádostí našich občanů o prodej stavebního pozemku. V této věci bude nejdříve zkolaudována stavba Technické a dopravní infrastruktury pro zástavbu rodinnými domy v Holasovicích (pod bývalou cihelnou), a poté bude schválen a zveřejněn na úřední desce obce záměr prodat dvě stavební místa (podél lípové aleje k Lipině).

Zastupitelstvo bylo seznámeno s dokončenými, rozpracovanými a připravovanými stavbami a akcemi v letošním roce a s provedenou řádnou inventarizací majetku a závazků obce ke dni 31. 12. 2022.

Dále zastupitelstvo vzalo na vědomí žádosti občanů o změnu Územního plánu Holasovice a pověřilo starostu obce dále jednat v této záležitosti s pořizovatelem, Magistrátem města Opavy; dále informaci

Místní akční skupiny Opavsko o vyhlášení výzvy Malý LEADER pro Opavsko 2023, kterou mohou využít zájmové spolky na podporu občanských aktivit, spolkové činnosti, udržování tradic apod.

2. POZVÁNKA

Zveme všechny občany na 5. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí dne 24. 4. 2023, pravděpodobně v Holasovicích. Místo konání a program jednání bude uveden na pozvánce a zveřejněn obvyklým způsobem.

Václav Volný
starosta obce Holasovice

Naše obec, zpravodaj obce Holasovice, 33. ročník.
Vydává Obec Holasovice, Holasovice 130, 747 74 Holasovice. Náklad 470ks.

Šéfredaktor: Jaromír Hřivnáč. Autoři vždy uvedeni pod článkem. Každý článek je dílem příspěvatele.
Korektury: Mgr. Renata Schreierová. Grafická úprava: Jaromír Hřivnáč. Tisk: RETIS s.r.o., www.retis.info

Redakční uzávěrka příštího zpravodaje je 21. dubna 2023.
Příspěvky do zpravodaje můžete zasílat na email zpravodajHolasovice@gmail.com

Obecní úřad Holasovice

Holasovice 130, 747 74 Holasovice

www.obec-holasovice.cz

starosta@obecholasovice.cz

+420 553 662 296



STATISTIKA OBYVATEL – ROK 2022

ANEB KOLIK NÁS BYLO, JE A MOŽNÁ BUDE...

	HOLASOVICE	LODĚNICE	KAMENEC	ŠTEPLOVEC	
POČET OBYVATEL KE DNI 1.1.2023	708	424	158	95	
ŽENY A DĚVČATA					
STAV NAROZENÝCH DĚTÍ	4	3	0	0	7
ÚMRTÍ	8	2	1	1	12
PŘIHLÁSILO SE K TRVALÉMU POBYTU	8	4	6	1	19
ODHLÁSILO SE Z TRVALÉHO POBYTU	14	6	0	0	20
MUŽI A CHLAPCI					
NAROZENÝCH DĚTÍ	1	1	1	1	4
ÚMRTÍ	10	3	1	1	15
PŘIHLÁSILO SE K TRVALÉMU POBYTU	7	5	5	1	18
ODHLÁSILO SE Z TRVALÉHO POBYTU	13	4	0	0	17

K 1. lednu 2023 měla naše obec 1 385 obyvatel, z toho Holasovice 708, Loděnice 424, Kamencec 158 a Štemplovec 95 obyvatel. Počet obyvatel se v celé obci oproti loňskému roku viditelně snížil - o 16 obyvatel; na počátku roku 2022 nás bylo 1 401. Počet obyvatel se tak po dvou letech opět dostal pod „magickou“ hranici 1400. V posledních čtyřech letech lze pozorovat střídavě každoroční výkyvy kolem hodnoty 1400, a to jak nahoru, tak i dolů; obvykle jde o změny okolo 20 obyvatel.

Červenou linkou letošní statistiky je pokles počtu obyvatel téměř k předloňským hodnotám (1382). Podíl na tomto poklesu je jednak nižší počet narozených dětí (loni 11, předloni 16) a zejména pak téměř trojnásobně vyšší počet úmrtí, zejména pak v samotných Holasovicích (18). Počet přihlášených k trvalému pobytu (37) je totožný jako za předcházející rok 2021, přičemž téměř třetina přihlášených (11) se přihlásila v Kamenci, který má jen 158 evidovaných obyvatel.

Snížení počtu obyvatel jde dále na vrub vyššímu počtu odhlášených z trvalého pobytu (37 osob) a je vyšší než v předcházejícím roce (25 osob). Počet odhlášených jde letos na úkor právě jen větších místních částí, tj. Holasovic a Loděnice.

z podkladů z registru obyvatel zpracovala Lenka Matýšková
komentář Jan Heisig

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ MVDR. ROMAN JOKL

V pátek dne 14. 4. 2023 bude prováděno očkování psů proti vzteklině v Kamenci - od 16 hodin po jednotlivých domech. Následně se bude pokračovat ve Štemplovci po jednotlivých domech.

V neděli dne 16. 4. 2023 bude prováděno očkování psů proti vzteklině v Holasovicích - od 8 do 9 hodin na parkovišti před obecním úřadem a potom po jednotlivých domech.

Majitelé psů, které běžně neobcházím, se musí přihlásit na telefonu
602 419 178

Cena kombinované vakcíny je letos 400 Kč a vakcíny pouze proti vzteklině 250 Kč.

MVDr. Roman Jokl

PREZIDENTSKÉ VOLBY 2023

SROVNÁNÍ VÝSLEDKŮ PRVNÍHO KOLA V NAŠÍ OBCI S CELOREPUBLIKOVÝMI VÝSLEDKY

	HOLASOVICE	ČESKÁ REPUBLIKA
FISCHER PAVEL	5,46	6,75
BAŠTA JAROSLAV	4,55	4,45
PAVEL PETR ING. M.A.	25,13	35,40
ZIMA TOMÁŠ PROF. MUDR. DRSC.	0,26	0,55
NERUDOVÁ DANUŠE PROF. ING. PH.D.	12,10	13,92
BABIŠ ANDREJ ING.	48,43	34,99
DIVIŠ KAREL PHDR.	1,17	1,35
HILŠER MAREK MUDR. BC. PH.D.	2,86	2,56

Do druhého kola prezidentské volby tak postoupili Petr Pavel a Andrej Babiš, který nakonec v naší obci zvítězil 56,90 % hlasů, ačkoliv v celé České republice zvítězil Petr Pavel s 58,32 %.

Výrazný výsledek ve prospěch Andreje Babiše byl ve druhém kole opět v Kamenci (72,63 % hlasů). Loděnici pro Andreje Babiše hlasovalo 58,16 % voličů a v Holasovicích 56,46 % voličů. Ve Štěplovci získal Andrej Babiš

jen 28,07 % hlasů z celkových 57 odevzdaných platných hlasů.

Volební účast u nás v prvním kole byla přibližně o 2,5 % vyšší než celorepublikový průměr 68,24 %, ve druhém kole byla vyšší o přibližně 2,0 % než činil celorepublikový průměr 70,25 %. Výrazně vyšší volební účast byla tradičně ve Štěplovci a v Kamenci, v obou kolech se pohybovala okolo 80 %.

Druhý a čtvrtý lednový víkend se nesl ve znamení historicky třetí přímé volby prezidenta České republiky. Celkově se v prvním kole po odstoupení Josefa Středuly utkalo osm kandidátů a vítězem se nakonec stal Petr Pavel, armádní generál ve výslužbě. V prvním kole získal Petr Pavel nejvíce procent ve Štěplovci – 38,98 %, v ostatních částech pak Andrej Babiš, konkrétně v Holasovicích 48,16 %, v Loděnici 48,03 % a v Kamenci 63,26 %.

V okolních obcích dopadly volby obvykle také ve prospěch Andreje Babiše – ve Velkých Heralticích 60,69 %, v Brumovicích získal 58,10 %, v Neplachovicích 54,59 %, ve Stěbořicích získal těsně o šest hlasů více, tj. podíl 50,32 %; v Opavě naopak jen 46,21 %.

z volebního serveru zpracoval Jan Heisig



HOLASOVICE



LODĚNICE



ŠTĚPLOVEC



KAMENEC

SOUTĚŽ O VELIKONČNÍHO BERÁNKA

ČESKÝ SVAZ ŽEN LODĚNICE

Milé ženy i muži, sešel se rok s rokem a znovu vyhlášíme soutěž o velikonočního beránka.

Budeme hodnotit vzhled a hlavně chuť. Hodnotit bude odborná porota a také veřejnost.

Soutěž proběhne 25. března 2023 v kulturní místnosti MŠ Loděnice. Příjem beránků bude od 12 do 13 hodin. Poté bude pracovat porota a od 14 hodin se dveře otevřou pro veřejnost. Můžete se zapojit do soutěže nebo jen přijít na kávu a zakoupit si dekorace na Velikonocy.

Ivana Kramná
Český svaz žen Loděnice

SVĚTOVÝ DEN VODY

Světový den vody byl stanoven na 22. března od roku 1993 Organizací spojených národů po jednání v roce 1992 v Rio de Janeiro v Brazílii. Důvodem byla především skutečnost, že více než jedna miliarda lidí na světě trpí nedostatkem pitné vody, nebo k ní nemá přístup vůbec.

Propagace věnující se problémům spojených s vodou je ze strany OSN a nevládních organizací zaměřena na čistotu a ochranu vod, případně šetření vodními zdroji a jejich ochranu.

Každým rokem je tomuto dni přiřazeno specifické téma. V roce 2023 je to Accelerating change.

mluvící SMVAK Mgr. Marek Síbrt

MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI V KAMENCI ZPÁTKY DO MINULOSTI

V sobotu 18. 2. uspořádala Místní knihovna Kamenc společně se SDH Kamenc maškarní ples pro děti. Bylo připraveno bohaté občerstvení, hudba, program s názvem Zpátky do minulosti a samozřejmě i odměny pro všechny masky.

Po úvodním představení masek se účastníci přesunuli do pravěku, kde se snažili ulovit mamuta. Po úspěšném lovu si zatančili vítězný tanec okolo ohně i s pokřikem pravěkých lidí. Následovalo antické Řecko a jeho pověstné olympijské hry, kde byla pro děti připravena dráha s přeskoky, podlézáním i hodem na cíl. Poté jsme se vypravili do severských vod, kde si děti stejně jako Vikingové mohly nechat pomalovat obličej. Měly za úkol ulovit ryby a nakonec jsme si společně

zatancovali do rytmu vikingských melodií s vikingskou vlajkou.

V další části programu jsme se přesunuli do středověku v českých zemích za doby panování Karla IV., kdy společnými silami děti postavily Karlův most. Dobře odvedenou práci přijel ocenit i sám král, který se společně s královnou a všemi dětmi nakonec po vystaveném mostě prošel za zvuku fanfár. V následující době renesance se děti seznámily s trochu jiným karnevalem, a to s tradičním karnevalem v Benátkách, vyzdobily si škrabošky a aktivitu jsme zakončili veselým tancem s maskami na očích.

Následující část programu nás přenesla do 19. století, ve kterém se rozvinul obor archeologie, a tak si i děti vyzkoušely toto

zajímavé povolání. Jejich úkolem bylo najít mince, ale ne jen tak ledajaké, protože jejich vnitřek skrýval sladkou odměnu. Nakonec děti sehrály napoleonskou bitvu s kuličkami z papíru, ta skončila remízou. V poslední části jsme se dostali až do současnosti, do doby Disney pohádek, technických vymožeností nebo třeba letů do vesmíru.

Všichni zúčastnění skládali dohromady obrázky Disney pohádek z rozstříhaných kousků, a na závěr proběhla taneční hra, kdy děti při zastavení písničky musely stoupnout na hvězdičku, pomocí které jsme je alespoň symbolicky přenesli do vesmíru. Doufáme, že si všechny děti i rodiče užili příjemné odpoledne a budeme se těšit zase příští rok.

Martina Vltavská



ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. TŘÍDY

PRO ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 SE KONÁ V PONDĚLÍ 3. DUBNA 2023
OD 13.00 DO 18.00 HODIN V BUDOVĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY.

Zapsány budou děti narozené od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017 a starší. Na žádost rodičů a na základě doporučujícího vyjádření školského poradenského zařízení mohou být zapsány i mladší děti, které se narodily v období od 1. 9. 2017 do 31. 12. 2017. Podmínkou přijetí dítěte narozeného od 1. 1. 2018 do 30. 6. 2018 je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře.

Rodiče u zápisu předloží občanský průkaz a rodný list dítěte.

PaedDr. Ivana Pavlíková
ředitelka školy



OKRESNÍ FINÁLE VE ŠPLHU

Ve čtvrtek 23. února se náš 16členný tým vypravil do Opavy na okresní finále ve šplhu, které se konalo na ZŠ Šrámkova. V závodě jsme obsadili všechny kategorie, a mohli jsme se tak ucházet o pěkná umístění mezi mladšími žáky, mladšími žákyněmi, staršími žáky a staršími žákyněmi. Tým se v každé kategorii skládal ze čtyř závodníků a celkové pořadí bylo dáno součtem dvou nejlepších časů ze tří pokusů u třech nejrychlejších žáků z nasazené čtveřice.

Hned v prvním závodě mladších děvčat jsme sahalí po medaili, ta nám ale proklouzla doslova mezi prsty. Naše děvčata měla celkový součet časů na desetinu stejný jako ZŠ Edvarda Beneše, bohužel podle dalšího z určujících klíčů

připadlo 3. místo právě této škole. I tak je 4. místo v konkurenci 12 škol skvělým umístěním. Školu reprezentovala Tereza Kelíšková, Marie Ťapřuchová, Nela Kořistková a Kristýna Kořistková.

Mimo soutěž družstev bylo také vyhodnoceno celkové pořadí jednotlivců a za zmínku určitě stojí 8. místo Terezy Kelíškové a 9. místo Marie Ťapřuchové v konkurenci 47 závodnic.

Mladší chlapci startovali ve složení Tobiáš Václav Agel, František Pavelek, David Staníček a Milan Váňa. Časy chlapců stačily na 7. místo mezi 11 družstvy, skvělými individuálními výkony se ale blýskl Tobiáš Václav Agel na 4. místě a David Staníček na 8. místě mezi 44 závodníky.

Celkové snažení starších děvčat stačilo na 6. místo mezi 10 družstvy, na stupně vítězů ale dosáhla skvělým výkonem Nikola Voženílková, která skončila na 2. místě mezi 40 závodnicemi. Společně s ní družstvo starších děvčat ještě tvořila Tamara Marešová, Petra Rysová a Anna Kořistková.

Družstvo starších chlapců si vyšplhalo pro 7. místo v konkurenci 12 škol. A opět jsme se mohli radovat ze stupňů vítězů mezi jednotlivci, kde si pro 3. místo vyšplhal Albert Vávra. Společně s ním se o co nejlepší časy pokoušeli Vendelín Dluhoš, Radek Lubeník a Jiří Seipel.

Všem našim sportovcům děkuji za další příjemnou reprezentaci školy.

Mgr. Jakub Machel
zdroj: www.zsneplachovice.cz



KDYŽ ŠKOLA ZAVOLÁ

Volání školy neodolali adepti na titul Žák první třídy. V úterý 21. února tak poprvé zasedli do školních lavic. Aby na tento velký krok nebyli sami, doprovázely je školní docházkou protřelá žákyně osmých tříd.

Zatímco se rodiče předškoláků dozvídali potřebné informace k blížícímu se zápisu a školní zralosti, věnovali se budoucí prvňáčci prožitkovým aktivitám, které pro ně připravily paní učitelky. Chlapci a děvčata pomohli myšce projít bludištěm až k sýru, zazpívali si společně písničku a udělali první krůčky k základům programování.

Čas vymezený na první setkání nečekaně rychle utekl, takže nezbývalo než se rozloučit. Právě v těchto chvílích čekala na paní ředitelku, paní učitelky i na žákyně osmých tříd největší odměna, a to v podobě opakující se otázky: „Kdy tu zase přijdeme? Proč za tak dlouho?“ Milí předškoláci, čas plyne jako voda. Uvidíme se brzy. Budeme se moc těšit!

Za paní učitelky 1. stupně
Mgr. Ludmila Volná
zdroj: www.zsneplachovice.cz



LODĚNICKÝ PARNÍK

Doba covidová vnesla mezi lidi různé obavy a naučila je se uzavřít. Často slyšíme, že se lidé už neumí setkávat. A protože bychom byli rádi, aby to u nás v obci pořádně žilo, rozhodli jsme se jednat.

Bývalá obecní hospůdka v Loděnici, která v posledních letech byla otevřená i zavřená současně, získává svou novou podobu. Loděnický Parník bude prostorem pro setkávání. Setkávání různých věkových kategorií i různých skupin lidí. Otevíráme zde komunitní prostor, který má sloužit každému, kdo má zájem o společenský život v naší obci. Komunitní centrum bude nabízet programy pro děti, pro dorost i pro seniory. Zveme mezi sebe každého, kdo by se rád podílel na rozvoji aktivit pro sebe i své sousedy. Zprvu bude prostor hlavně pro lidi s láskou k dobrému pití a chutí se bavit, postupně budeme vytvářet další program a aktivity (např. přednášky, jazykové a jiné kurzy, tvořivé dílničky, workshopy, apod.).

V současné době pro vás rekonstruuje me prostory bývalé hospůdky. Ještě musíme doladit nějaké detaily. Potěší nás, když se kdokoli přidá, přiloží ruku či hlavu k dílu, a společně to urychlíme. Všechny informace o dění můžete sledovat na Facebooku Loděnický Parník.

Plánovaný termín otevření je
17. března 2023.

Za spolek Loděničan z. s.
Romana Potužníková, předseda
lodenican@gmail.com



NAKLÁDÁNÍ S ODPADY V OBCI

SHROMAŽDOVÁNÍ A SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU

Biologický odpad rostlinného původu je např. posekaná tráva, listí, zbytky ze zahrady, bramborové slupky. Sběr a svoz biologického odpadu je zajišťován jeden den v týdnu jeho odebíráním:

a) na sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích každou středu od 12.00 do 17.00 hodin přímo do kontejneru k tomuto účelu určenému. Zde budeme také odebírat větve dřevin, které budou štěpkovány;

b) do kontejnerů na stanovištích v ostatních místních částech obce, a to každou I. sobotu v měsíci od 9.00 do 11.30 hodin v Kamenci, každou IV. sobotu v měsíci od 9.00 do 11.00 hodin ve Štěplovci a také každou IV. sobotu v měsíci od 8.00 do 11.30 hodin v Loděnici. U těchto kontejnerů bude k dispozici pracovník obce, který dohlédne na to, aby se v nich shromažďoval pouze biologický odpad rostlinného původu.

SBĚR A SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob (např. koberce, matrace, nábytek atd.). Sběr objemného odpadu zajišťuje obec na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích každou středu od 12.00 do 17.00 hodin do velkoobjemových kontejnerů.

SHROMAŽDOVÁNÍ A ZAJIŠTĚNÍ ODBĚRU PAPIROVÝCH A LEPENKOVÝCH ODPADŮ

Papírový odpad je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 hodin. Důvodem sběru papírových a lepenkových obalů na sběrném místě bylo hromadění kolem kontejnerů na tříděný odpad rozmístěných v našich místních částech. Sběr a likvidaci tohoto odpadu bude provádět společnost Opametal s. r. o. v souladu s platnou legislativou na základě uzavřené smlouvy.

SHROMAŽDOVÁNÍ A SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po vytrídění výše uvedených odpadů. Směsný komunální odpad shromažďují občané v naší obci do popelnic o obsahu 120 litrů, jejichž svoz a uložení na skládce zajišťují Technické služby Opava, s.r.o.

SHROMAŽDOVÁNÍ KOVOVÉHO ODPADU

Kovový odpad je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 hodin. Také je možné kovový odpad odkládat do sběrné nádoby žluté barvy pro plasty. Kovovým odpadem se rozumí kovové obaly od piva, limonád, potravin atp. Obaly musí být umyté.

SHROMAŽDOVÁNÍ A ZAJIŠTĚNÍ ZPĚTNÉHO ODBĚRU ELEKTROZAŘÍZENÍ

Elektrozařízení je možno odkládat na dočasném sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích, a to každou středu od 12.00 do 17.00 hodin. Elektrozařizováním se rozumí chladničky, mrazničky, televizory, počítačové monitory, drobné elektrozařízení (počítače, videa, DVD, telefony, radiopřijímače, vysavače, žehličky apod.). Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke zpětnému odběru, ale pouze v kompletním stavu. Zpětný odběr, zpracování, využití a odstranění odpadních elektrozařízení bude provádět společnost ELEKTROWIN a. s. v souladu s platnou legislativou.

NAKLÁDÁNÍ SE STAVEBNÍM ODPADEM

Stavebním odpadem se rozumí stavební a demoliční odpad. Stavební odpad není odpadem komunálním, je odpadem inertním. Jeho likvidaci si zajišťuje každý sám.

JEDLÉ OLEJE A TUKY Z DOMÁCNOSTÍ

Sběr jedlých olejů a tuků z domácností je zajišťován jeden den v týdnu jejich odebíráním na sběrném místě ve Dvoře v Holasovicích každou středu od 12.00 do 17.00 hodin. Použité jedlé oleje a tuky budeme odebírat v uzavřených PET lahvích a ukládat do sběrné nádoby černé barvy s oranžovým víkem o objemu 240 litrů. Sběr a likvidaci tohoto odpadu bude provádět společnost Trafin Oil, a.s. v souladu s platnou legislativou na základě uzavřené Smlouvy o sběru a likvidaci odpadu.

Václav Volný
starosta obce Holasovice

PELETKY
139 Kč/15 kg
7 km od Opavy
tel.: 737 149 875
www.kralovskepeletky.cz

JAKÉ KUCHYŇSKÉ OLEJE A TUKY TŘÍDIT? VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ V DOMÁCNOSTECH

Otázka, co patří do popelnic na třídění oleje, se zdá být jednoduchá. Přece olej ze smažení a fritování – a to my doma skoro neděláme, takže nás se třídění oleje vlastně netýká... Omyl! Většina použitého odpadního oleje v domácnosti totiž nepochází z fritování. Takže kde olej vhodný k vytrídění v kuchyni hledat?

Jasným adeptem na třídění je olej z rybích konzerv. Sardinky, sledě, makrely, tuňák a všechny další rybky v konzervě v oleji přímo plavou. Do těstovin, salátu nebo do pomazánky je ovšem mnohem lepší použít čerstvý, kvalitní olej, a ten z konzervy vyhodit. Samozřejmě do správné popelnice – do olejové.

Stejně nápadné je množství oleje použitého u nakládaného hermelínu či jiných sýrů s bylinkami, česnekem nebo chilli. Pokud nejste zvyklí použít tento bylinkový olej třeba pod maso – šup s ním do PET lahve a pak do olejové popelnice. Setřít jej stěrkou můžete nejen ze sklenice, ale také z talířů.

Nakládání do oleje je vůbec oblíbený způsob konzervace, ať už jde o nakládaná sušená rajčata, houby, česnek, papriky, chilli, olivy a jakoukoli další zeleninu. Ze všech

naložených pochutin vám přitom zůstane spousta oleje vhodná ke slití do vaší sběrné PET lahve. A nevádí přitom ani drobné kousky zeleniny, které v oleji zůstanou. Každá kapka se počítá.

Také salátové zálivky jsou nejčastěji na olejové bázi, ať už používáte olivový, slunečnicový, řepkový nebo třeba ořechový či avokádový olej. Takže když vám v míse či talíři trocha zálivky zbyde, přilijte ji do PETky také. Pokud obsahuje šťávu ze zeleniny, nevádí. Lepší troška vody ve vytríděném oleji než kapka oleje v odpadní vodě.

Je na vás té zeleniny už příliš? Pojďme na maso! Třeba takový výpek z kachny nebo žeber, který vám zůstane na dně pekáče, obsahuje až 50 % tuku. Když jej slijete a stěrkou setřete do PET lahve, budou vám vaše myčka i potrubí pod dřezem vděčné. K recyklaci se hodí také tukový škraloup ze silného masového vývaru. Vytrídít nezapomeňte ani zbylou marinádu z grilování, klidně i se zbytky koření.

Vidíte, kolik oleje už jsme doma našli? A to jsme ještě nezačali se smažením. I zbylý olej po smažení a fritování řízků,

ryb, sýrů, hranolek, langošů, křídýlek, špalíčků nebo koblih sem samozřejmě patří, a je jedno, jestli smažíte radši na oleji, másle nebo sádle. Jen nezapomeňte nechat tuk vždy vychladnout, abyste se při manipulaci s ním nepopálili nebo neroztavili plastovou lahev.

Pokrmy a pochutiny, ve kterých najdete jedlý olej a tuk vhodný k recyklaci, má zkrátka doma každý z nás. Třídít se navíc dají i pevné živočišné tuky, jako je máslo nebo sádlo. Pokud byste měli problém je do PET lahve dostat s pomocí stěrky, stačí je nechat chvíli roztát v pánvi. Těšit vás při tom všem můžou nejen čisté filtry v myčce a nezanesené odpadní trubky, ale i pocit, že dáváte oleji šanci být ještě jednou užitečný a že tím vším berete ohled na naši společnou planetu.

PS: Nezapomeňte, že do olejových popelnic se vhazuje pouze kuchařský olej a tuk. Nejsou určeny pro motorové, hydraulické, technické ani žádné jiné průmyslové oleje a maziva..

trjdimolej.cz
Ve vaší obci jsou nově umístěny fialovo-černé popelnice, které slouží k třídění jedlých olejů a tuků z vaší domácnosti



Patří sem i oleje z dalších pochutin, jako jsou...

- | | | | | | | | |
|------------------|-----------------|----------|--------------------|----------------|--------------|----------------------|----------|
| Nakládaný česnek | Sušená rajčata | Olivy | Nakládaná zelenina | Nakládané sýry | Výpek z masa | Marináda z grilování | Fondue |
| Smažené řízky | Smažené koblíhy | Hranolky | Fish & Chips | Rybí prsty | Smažené sýry | Langoše | Hotwings |

SMVAK OSTRAVA ZPŘÍSTUPNÍ NEJVĚTŠÍ ÚPRAVNY VODY A ČISTÍRNÝ ODPADNÍCH VOD

U příležitosti Světového dne vody mají lidé po několikaleté pauze unikátní možnost navštívit Úpravnu vody Podhradí a Úpravnu vody Nová Ves.

Ostrava 8. 2. 2023 – V sobotu 25. března zpřístupní Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava veřejnosti areály čistíren odpadních vod v Opavě, Kopřivnici, Havířově a Frýdku-Místku (Sviadnově). Svě brány otevřou také největší úpravny pitné vody v regionu v Podhradí u Vítkova a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí. Jde o unikátní příležitost prohlédnout si provozy, které prošly v uplynulých letech významnými rekonstrukcemi a jsou klíčové pro zásobování většiny kraje kvalitní pitnou vodou z podhůří Jeseníků a z Beskyd.

„Po zkušenosti z předcovidových let, kdy nás výrazný zájem o návštěvu našich provozů překvapil, bych chtěl všechny zájemce upozornit na to, aby si zarezervovali svá místa včas. Kapacita je logicky omezena. Naše letošní nabídka je opravdu

atraktivní. Kromě největších čistírenských provozů si mohou zájemci prohlédnout centrální úpravny, které zásobují významnou část našeho, ale i Olomouckého kraje kvalitní pitnou vodou.“

V Úpravně vody Podhradí lidé navštíví místa, odkud přitekla před šedesáti pěti lety v prosinci roku 1958 první voda původem z Kružberku do Ostravy. Prohlédnou si například působivou halu pískových filtrů, které dokáží upravit až 2 700 litrů pitné vody za sekundu.

V areálu Úpravny vody Nová Ves budou svou práci prezentovat také pátrači, jejichž hlavním úkolem je vyhledávání poruch a úniků pitné vody ve vodovodní síti.

Kromě exkurze s odborným výkladem bude přistaven v každé lokalitě čistíren odpadních vod kanalizační vůz schopný čistit stokové sítě, kanalizační přípojky a odpady z dešťových vpustí. Zaměstnanci provozů čistíren budou návštěvníkům například vysvětlovat, co do kanalizace

nepatří a jaké problémy nevhodné látky a předměty vhozené do odpadu v procesu čištění odpadních vod přinášejí. Ale také to, jak daný proces probíhá a jaké parametry musí voda předtím, než je vypuštěna zpět do přírody, splňovat.

Provozy budou otevřeny od osm hodin ráno do dvou hodin odpoledne, prohlídky budou probíhat v hodinových intervalech (tedy 8:00, 9:00, 10:00, 11:00, 12:00 a 13:00). Kapacita bude omezená a jedna skupina může mít maximálně dvacet návštěvníků.

„Všechna zařízení budou v plném provozu a musíme zajistit bezpečnost všech návštěvníků, ale také to, aby nebyl nijak narušen proces výroby pitné vody, případně čištění té odpadní.“

vysvětluje generální ředitel Anatol Pšenička

Zájemci o návštěvu se proto musí předem do 20. března registrovat na tel. čísle 596 697 233, nebo adela.hejtmankova@smvak.cz

ŽIVOTNÍ PODMÍNKY 2023 VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ V DOMÁCNOSTECH

Český statistický úřad organizuje v roce 2023 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, každoroční výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice pod názvem „Životní podmínky 2023“ (EU-SILC). Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 11 360 domácnostech, z nichž se 6 610 zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru provedeného počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 4. února do 18. června 2023 prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů.

Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Aktivní účast občanů na tomto významném statistickém šetření a jejich ochota spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR, které nelze zjistit žádným jiným způsobem.

Terénní pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna. Český statistický úřad plně respektuje evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, vázáni mlčenlivostí o veškerých šetřených skutečnostech.

Prosím, abyste případné dotazy občanů, kteří budou osloveni našimi zaměstnanci, zodpověděli ve smyslu tohoto dopisu, nebo je odkázali na pracovníka Krajské správy ČSÚ pověřeného řízením šetření Životní podmínky 2023, kterým je:

paní Ing. Eva Kramolišová, tel. 595 131 212, e-mail: eva.kramolisova@czso.cz

Ing. Hana Gurecká
ředitelka Krajské správy ČSÚ v Ostravě

MÍSTNÍ KNIHOVNA PAVLA KŘÍŽKOVSKÉHO HOLASOVICE PŘEHLED AKCÍ PRO BŘEZEN - DUBEN 2023

BADATELEM POD MOŘSKOU HLADINOU

1. 3. 2023-1. 3. 2024

Čtenářská soutěž pro děti 1.-5. tříd. Pravidla soutěže a další podrobnosti najdete na webu knihovny.

RECITÁL SKUPINY LAURECIE

Pondělí 20. 3. 2023, 17.30 hodin

Vstupné dobrovolné

Komorní koncert pro všechny milovníky folkové muziky. Vstupné dobrovolné. Na tuto akci si rezervujte místa. osobně v půjčovně, Tel.: 595 172 539 e-mail: knihovna@obecholasovice.cz



VELIKONOČNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI

Čtvrtek 23. 3. 2023, 15.00-17.00 hodin

Vstupné dobrovolné



JÓGA V KNIHOVNĚ

Čtvrtek 23. 3., 6. 4., 20. 4. 2023, 17.15-18.15 hodin

50 Kč/osobu

Cvičení jógy pro harmonizaci organismu. Na tuto akci si rezervujte místa.



MEDITACE V KNIHOVNĚ

Čtvrtek 23. 3., 20. 4. 2023, 18.15-19.15 hodin

100 Kč/osobu

Léčivá meditace pro relaxaci a načerpání nové energie. Na tuto akci si rezervujte místa.



JARNÍ CESTA K SOBĚ

Úterý 28. 3., 18. 4., 9. 5., 30. 5., 17.30-20.00 hodin

Poslední setkání po společné domluvě

Kurz osobnostního rozvoje pro ženy.

Podrobnosti a přihlášení na adrese:

petra@petradehnerova.cz, tel.: 732 959 866



TVOŘÍME PRO MAMINKY

Pondělí 24. 4. 2023, 15.00-17.00 hodin

Vstupné dobrovolné

Výtvavná dílna pro děti.



PŘEHLED HLAVNÍCH SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V HOLASOVICÍCH

BŘEZEN 2023

LOSOVANÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Sobota 18. 03. 2023, sportovní hala Brumovice
Pořádá: TJ Sokol Holasovice, z. s.

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ

Úterý 21. 03. 2023, Obecní dům Štemplevec
Pořádá: SDH Štemplevec, MK Štemplevec

SOUTĚŽ O VELIKONOČNÍHO BERÁNKA

Sobota 25. 03. 2023, kulturní místnost MŠ Loděnice
Pořádá: Český svaz žen, z. s. ZO Loděnice

DUBEN 2023

VELIKONOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Sobota 01. 04. 2023, sportovní areál Holasovice
Pořádá: TJ Sokol Holasovice, z. s.

SOUTĚŽ O POHÁR VELITELE OKRSKU

Sobota 22. 04. 2023, hřiště Skrochovice
Pořádá: 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Sobota 29. 04. 2023, hřiště nad pískovnou Loděnice
Pořádá: Spolek rodičů při MŠ v Loděnici, z. s.

KVĚTEN 2023

ZÁVĚREČNÉ KOLO HRY PLAMEN

Sobota 06. 05. 2023, sportovní areál Holasovice
Pořádá: 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského, SDH Holasovice

OKRSKOVÉ KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU

Sobota 13. 05. 2023, hřiště Brumovice
Pořádá: 9. okrsek SDH Pavla Křížkovského

JARNÍ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Sobota 20. 05. 2023, rybník Loděnice
Pořádá: Rybářský spolek Loděnice

MEMORIÁL LEONHARDA BOLÍKA KULOVÝ TROJBOJ MALORÁŽKOU

Sobota 20. 05. 2023, střelnice Neplachovice
Pořádá: Myslivecký spolek Hůrka Holasovice

FOTBALOVÉ UTKÁNÍ SVOBODNÍ VS. ŽENATÍ

Sobota 20. 05. 2023, 15:00 hod., hřiště Kamenec
Pořádá: SDH Kamenec

POUŤ NA HŮRKU

Neděle 21. 05. 2023, náves Štemplevec
Pořádá: SDH Štemplevec, Obec Holasovice, farnost Neplachovice

MLADECKÁ LIGA SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU MLÁDEŽE

Pátek 26. 05. 2023, sportovní areál Holasovice
Pořádá: SDH Holasovice

SMAŽENÍ VAJEC

Sobota 27. 05. 2023, pískovna Loděnice
Pořádá: Český svaz žen, z. s. ZO Loděnice

DĚTSKÝ DEN

Sobota 27. 05. 2023, 14:30 hod., hřiště Kamenec
Pořádá: SDH Kamenec

KÁCENÍ MÁJKY

Sobota 27. 05. 2023, Zahrada MŠ Holasovice
Pořádá: Spolek rodičů při školce Holasovice

PROGRAM KINA HOLASOVICE

PROMÍTACÍ DEN - KAŽDOU STŘEDU OD 18. HOD.

BLÍZKO

Středa 22. 03. 2023, v 18:00 hod. Léo a Rémi jsou si blízcí. Prožívají spolu chlapecká dobrodružství, sdílí spolu celý svět a skoro každý moment. Dostávají se ale do věku, kdy věcem začínáme dávat jména. Co mezi nimi vlastně je?

ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU

Středa 29. 03. 2023, v 18:00 hod. Velmi daleko od malé galské vesnice leží země zvaná Čína, kde proradný generál zajal a uvěznil čínskou císařovnu. Princezna Fu Yi ví, na koho se obrátit o pomoc. Naši dva nerozluční hrdinové se s princeznou vydávají na dobrodružnou výpravu za záchranu císařovny i celé Číny...

DUBEN 2023

OSM HOR

Středa 05. 04. 2023, v 18:00 hod. Osm hor je film o přátelství, dospívání a hledání cesty v životě na pozadí majestátních hor. Prožijeme pocity a události, které nás provázejí celý život. Naše lásky, vztahy, ztráty i radosti, vítězství i prohry.

DĚTI NAGANA

Středa 12. 04. 2023, v 18:00 hod. Žádný sen není příliš velký. Rodinný film inspirovaný památným vítězstvím českých hokejistů na olympiádě v Naganu.

BUŤ CHLAP!

Středa 19. 04. 2023, v 18:00 hod. Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika lidem. O nenaplněné dětské lásce a odhodlání udělat pro ni cokoliv.

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ

Středa 26. 04. 2023, v 18:00 hod. Kocour má ten nejroztomilejší kukuč, před alkoholem dává přednost mléku a jako šermíř je přímo geniální. Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné jízdě plnit poslední přání.